

今日汝州

中共中央办公厅印发

《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》

新华社北京5月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

>>> 详见第3版

2019年5月28日
星期二
农历己亥四月二十四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第2365期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



中共中央国务院关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见

新华社北京5月23日电 国土空间规划是国家空间发展的指南、可持续发展的空间蓝图,是各类开发保护建设活动的基本依据。建立国土空间规划体系并监督实施,将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合为统一的国土空间规划,实现“多规合一”,强化国土空间规划对各专项规划的指导

约束作用,是党中央、国务院作出的重大部署。为建立国土空间规划体系并监督实施,现提出如下意见。

一、重大意义

各级各类空间规划在支撑城镇化快速发展、促进国土空间合理利用和有效保护方面发挥了积极作用,但也存在规划类型过多、内容重叠冲突,审批流程复

杂、周期过长,地方规划朝令夕改等问题。建立全国统一、责权清晰、科学高效的国土空间规划体系,整体谋划新时代国土空间开发保护格局,综合考虑人口分布、经济布局、国土利用、生态环境保护等因素,科学布局生产空间、生活空间、生态空间,是加快形成绿色生产方式和生活方式、推进生态文明建设、建设美

丽中国的关键举措,是坚持以人民为中心、实现高质量发展和高品质生活、建设美好家园的重要手段,是保障国家战略有效实施、促进国家治理体系和治理能力现代化、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的必然要求。

(下转第3版)

送去及时水 浇灌花椒苗

“看到洒水车开到地头,咱种植的花椒苗有救了,心里对咱帮扶单位除了感谢,还得摠住劲儿把花椒管护好,争取早点挂籽,为咱脱贫贡献力量。”5月26日,蟒窝村花椒种植能手李民政说。

近期,由于天气干旱,确保蟒川镇蟒窝村带动产业脱贫的8万余棵花椒的成活率成为蟒窝村脱贫攻坚工作的头等大事。为了保住来之不易的劳动成果,让花椒真正成为产业脱贫的“致富树”,市自来水公司每天组织人员和送水车辆到蟒窝村为花椒树苗浇水。

梁杨子 雷文娟 摄



刘鹏调研环境保护、秸秆禁烧及防汛抗旱工作

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 5月25日下午,市委副书记、市长刘鹏带领市环保、工信、交通、农业农村、水利等部门负责人,实地调研指导我市工业企业环保治理、河道采砂综合治理、秸秆禁烧及防汛抗旱等工作开展情况。

刘鹏一行先后来到天瑞焦化、天瑞铸造、天瑞汝州水泥、中平电化、力霸集团、煜达阀门、朝川焦化等企业以及G207、S241等道路施工现场,实地察看环保督察交办案件整改情况。在天瑞铸造调研时,看到企业环保问题整改不力,整改工作标准不高,刘鹏要求企业负责人严格按照相关工作要求,针对存在的问题,制定具体可行的整改措施和整改方案,明确责任人、时间节点和整改要求,加快工作进度,确保环境问题高标准按时整改到位。刘鹏对小屯镇近期环保问题整改工作予以肯定,勉励小屯镇继续发扬好的作风,加大工作力度,坚决整改环境突出问题,改善环境质量。刘鹏强调,环保工作无小事,各责任单位一定要高度重视环境保护和环保问题整改工作,对于分管行业、区域存在的环境问题要建立整改台账,迅速行动、立即整改,完成一个、销号一个,确保事事有着落,件件有回音,推动环境质量持续改善。环保、工信等监管部门要紧盯存在的环境问题,为企业做好指导服务,督促责任单位限期保质保量完成整改工作。相关乡镇街道要充分履行属地管理责任,做好辖区环境保护工作。

在小屯镇时屯村禁烧指挥部,现场负责人介绍了麦收进度、秸秆禁烧、应急预案、巡逻值班等情况。刘鹏鼓励大家坚守岗位、克服困难,强化宣传、严格监管,全力抓好秸秆禁烧和综合利用工作,为打赢蓝天保卫战贡献力量。

当天,刘鹏还来到马庙水库开展河长制巡河工作,并召开马庙水库防汛会议。刘鹏指出,防汛工作责任重大,事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定,不能有丝毫麻痹大意。刘鹏强调,水库防汛是重中之重,防汛措施要细之又细,落实责任要强而再强,防汛预案要落实到位,应急物资要落实到位,队伍组建要落实到位,应急演练要落实到位。各相关部门一定要把防汛工作作为一项政治任务,全面落实各项措施,确保水库安全度汛。

市领导李青岭、孟宪强、焦慧娟、郑旭银、陈振军及市政府秘书长杨兆华参加调研。

农民工工资清欠保支行动开始

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯员 王亚斌 张亚哲) 随着麦收临近,农民工将陆续返乡,农民工工资结算高峰即将来临,为了维护农民工权益,确保和谐、稳定的社会秩序,市住建局提前着手,在5月初开始,就在全市在建项目进行落实农民工工资清欠保支工作排查,特别针对易产生拖欠隐患的项目及重大项目进行重点跟踪检查,对建设项目落实实名制管理、银行代发工资制度和工资实际发放、人员管理、工资纠纷处理等情况进行排查。截至目前共抽查项目22个,下发整改通知9份,处理工资纠纷12起。

同时,市住建局下发《汝州市建筑领域“麦收前”农民工工资清欠保支工作方案》,要求各建设(开发)单位、施工、劳务企业对在建工程进行全面排查,把解决工资拖欠问题作为项目管理工作的一部分,及时化解工资拖欠隐患,确保农民工工资发放。提前梳理案情,对掌握的信访案件一一回访,已解决的确保不反复,未解决的跟进介入,做好相关清欠方案,预案,督促尽快解决。

下一步,市住建局将通过进一步完善投诉处理机制、加强社会监督、实行多部门联合惩治机制,对欠薪企业形成“一处违法、处处受限”惩治格局,通过多项措施为建筑工人合法权益保驾护航,切实保障农民工合法权益。

焦村镇

三赴“茧都”学技艺

本报讯 (融媒体中心通讯员 焦玉昌) 5月26日下午7时许,一辆大巴驶入焦村镇政府大院,从车上下来了52名学艺归来的蚕农,这已经是焦村镇第三批赴江苏东台市富安镇学习种桑养蚕技术的学员了。

焦村镇去冬今春共种植桑树苗3300余亩,按计划到今年秋天,可养秋蚕两期。为确保本镇蚕桑扶贫产业做大做强,焦村镇多次聘请省内知名蚕桑专家、学者到镇讲课,近1000余名群众参加了学习培训。为进一步加强理论与实践的结合,该镇与素有“中国茧都”之称的江苏省东台市富安镇“结对联姻”,于去年9月13日、今年的4月29日、5月25日,先后派出第三批学员150余名到富安镇蚕业合作社入社跟班学习。前两批学员在富安镇分别学习了26天。他们通过科技示范户以及蚕业家庭农场的示范引领学习,全程参与了“蚕卵孵化、收蚁、小蚕共育、大蚕饲养、室外预挂上簇”等整个养蚕的流程,学员们初步掌握了“十天眠三眠、24天养蚕法、桑园摘心、蚕业农场管理”等技术。第三批学员主要参观了富安镇桑园管理、蚕棚的搭建要领、蚕的喂养技术,咨询了各个时段可能发生的问题及处理办法。

通过在江苏的跟班学习,蚕农的养蚕理论功底更加扎实,实际操作技术也得以较大提升,安沟村69岁的村民冯书亭说:“在江苏学习学习真是大有长进,大开眼界,我不但有信心养好自己的蚕,还要把学到的技术传授给别人。”

● 创新创业故事会

富邦生态蓝莓园甜醉四乡人

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亚飞) 密密匝匝的紫色蓝莓迎风晃动,送来令人心动的淡淡甜香。5月27日,记者在位于温泉镇郑禹村西侧的富邦生态蓝莓园看到,110亩蓝莓成熟在即,将于6月1日儿童节当天正式开园迎客。

据了解,4年前,在驻村第一书记王激涛的再三邀请下,有着近十年蓝莓培育、种植及管理技术和经验的河北邯郸投资商路全堂偕妻子郎丽霞来到该村,专心

发展蓝莓种植业。路全堂介绍说,蓝莓对气温、土壤、栽培技术等要求比较高,而郑禹村的土质正好符合蓝莓生长,在这之前他先后到山西、陕西、山东、内蒙古、河北等地考察论证,最终选择在这里种植蓝莓。

目前,一期完成种植110余亩,二期预计种植300余亩,已扩种60余亩。从蓝莓苗木培育到灌溉设施配套,再到土壤改良,已投资300多万元。该园区从国内共引进6个品种的早中晚熟蓝莓,鲜果采摘

期长达50天左右。经过4年的精心管理,去年,蓝莓树首次开花结果,虽然产量不足1万斤,但收益也接近30万元。今年5月中旬,在市商务局、温泉镇政府共同见证下,顺利与河南淘之味电子商务有限公司完成签约进行线上销售。

随着富邦生态蓝莓园不断壮大,产量、销量、营业额也将不断攀升,周边村庄有劳动能力的贫困户和留守妇女成了园里最大的劳动力。“平常固定工人10来个,采摘期需要20多人,一年工资支出将

近9万元。”路全堂说,“接下来的几年,随着蓝莓产量不断提升,需要的劳动力只会越来越多。”

说起下一步打算,路全堂满怀信心地表示,蓝莓园目前正在进行二期扩园,力争蓝莓种植达到千亩。公司将逐步在深加工上着力,发展蓝莓果酒、果酱、果汁、蓝莓面膜、酵素,不断延长产业链,真正做成一个带动乡亲们脱贫致富的支柱性产业,为周边贫困户提供稳定的就业岗位,为农户脱贫致富尽一份力。

技术革新助推产品走出国门

——记我市五一劳动奖章获得者张志颖

“郑铁三佳给了我三次惊喜。”5月23日,面对记者的采访,今年33岁的张志颖这样评价汝州郑铁三佳道岔有限公司。

张志颖的三次惊喜,一是彻底解决合金钢组合辙叉心轨掉块和螺栓松动等影响行车安全的因素。二是对整组道岔的试铺、复验、转辙机调试,成功通过国家铁路局和中铁局的顺利年检。三是带领全体技术质量部人员顺利开拓了巴西、马来西亚、印尼、泰国、埃及等国家铁路的海外市场。这三次惊喜都是张志颖带领同事们赢

得的。汝州郑铁三佳道岔有限公司技术质量部主任张志颖在工作中以“勇”字当头,“实”字保障,用“敢打敢拼”的劲头争当搏击科技的先锋,先后率领技术质量部参与铁路局大修、维修中24种道岔的设计研发任务。特别是在郑州站改造中设计的两组道岔,缩短了郑州站改造这项大工程的工期。在优化合金钢组合辙叉心轨、翼轨及间隔铁的加工和加强心轨及配件的检验力度

方面始终精益求精,不断探索,彻底解决合金钢组合辙叉心轨掉块和螺栓松动等影响

行车安全的因素。

近年来,郑铁三佳由于有新产品研发与技术革新的保驾护航,张志颖带领全体技术质量部人员顺利开拓了巴西、马来西亚、印尼、泰国、埃及等国家的铁路海外市场,最终拿到了359组印尼道岔订单和16组马来西亚订单,为公司创造近6000万元的营业收入。张志颖说:“我们对国际市场的进入和品控管理尤为慎重,在市场开发方面,我们认为市场数量和销量不是第一位的,客户体验和品牌建设才是第一位的。”

从2015年至今,张志颖先后取得了15项实用新型发明专利,同时负责7个科研项目的管理工作。2019年他负责的6012号改进型合金钢组合辙叉研发项目,成为铁路局的一个高科技研发新项目。

融媒体中心记者 关莉燕



开展扫黑除恶斗争,共建平安美好家园